

HADUDFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM

A városi közgyűlés vita nélkül fogadta el a 39 milliárdos beruházási programot

Megállapították a gáz és villany egységárait, az adók és törvényhatósági díjak pengőértékeit --- A város a Fűvészkert-utca 2. számú telket kéri az egyháztól a Dóczi-intézet egymilliárdos segélye ellenében

(A *Hadudföld* tudósítojától.) Debrecen városi közgyűlési bizottsága szerdán délelőtti 9 órai kezdettel közgyűlést tartott a városházán. A közgyűlés iránt megnyilvánult érdeklődés, tekintve, hogy a tárgy sorozaton szerepelt a 100 milliárdos kölcsön programjának megállapítása is, nem volt túlságosan nagy meglepetés. *Hadudfy* Zsigmond ár főpen meggyed 10 óra után pár perccel nyitotta meg a közgyűlést, amely először több kisebb jelentőségi személyi ügyet tárgyalta le. Majd a megbeszélte két városi ke-

zleti szűlésnöi állásra egyhangúlag megválasztották *Zemplényi* Karolirát és *Vig* Sándorot. Ezután a tanács bejelentette, hogy a kölcsönvetést nem tudják idejére előkészíteni, mert a *burkolozásra* kiírt versenytörzvaldást csak januárban lehet megartani s nem ismeretlen meg a miniszter által elrendelt ár-csökkenések mértéke sem, már pedig nélkül pontos kölcsönvetést készíteni nem lehet. Ép ezért a tanács három havi időmúrást kért a közgyűléstől, amit az meg is szavazott.

A 39 milliárdos beruházási program

A másfél millió dolláros kölcsön ügyében *Vargha* Elemér főgyűző tette meg a már ismert előterjesztést, melyszerint a rendelkezésre álló 100 milliárd koronából először visszafizetik a városi különböző függőköltségeit s az ezután még fennmaradó 39 milliárd felhasználására a következő programot állapítják meg:

A tüzoltóság részére 800 millió koronáért beszereznek egy szücs tolélértát, a munkaközvetítő hivatal részére félmilliárdért vásárolnak egy megfelelő házat és telket, 460 milliót az első számú gazdasági ismételő iskola, 560 milliót a második számú gazdasági ismételőiskola felépítésére illetőleg kibővítésére fordítanak, 738 millióból berendezik az új iparostanonciskolát, 500 milliót adnak az iparművészeti isola berendezésére, 10 új tanyai iskola felépítésére előirányoznak 6 milliárdot s már felépített iskolák tehermentesítésére 2 milliárdot, gazdasági épületek építésére 5 milliárdot, gazdasági épületek javítására 950 milliót irányoznak elő, míg a vasarcsarnok építésére felvesznek 25 milliárd koronát. Mivel a visszafizetendő kölcsönök és a megvalósítandó program

összesen 104 milliárdot tesz ki

és miután csak 100 milliárd áll rendelkezésre, a hiányzó négy milliárd fedezetét kijelölik azt az 55 milliárd koronát, mellyel a hadudföldtulajdonosok tartoznak a városnak a járadékból való költségeikhez való hozzájárulás címén. A közgyűlés mindenre és hozzájárulás nélkül elfogadta ezt az előterjesztést.

A gáz- és villanyáram egységárai

Áttértek ezután a gáz- és villanyárak pengőértékben való meg-

állapítására. A *Hadudföldben* már tegnap ismertetett jog- és pénzügyi bizottsági javaslathoz *Markovits* Elemér és *Félegyházi* János szótoltak hozzá. Az utóbbi azt kifogásolta, hogy az előterjesztés szerint valóságilag hántetés pénzzel rojják meg azokat, akik kevés villanydráma fogyasztanak. A polgármester felvilágosító szavai után a közgyűlés az eredeti javaslatot fogadta el és pedig minden változtatás nélkül. Így tehát a gáz és villany egységárai a következők lesznek:

Lakások 1-20 kilowattig 46.4 pengőfíllér helyett 47 fíllér, lakások 21 kilowattól feljebb 68 fíllér, üzletek 62.6 f. helyett 60 f., lakások, üzletek vegyesen 58 f-ről fel 60 f-re, kultur- és közséltázmények 58 f-ről le 40 f-re, motorok magánosoknál 34.8 f. helyett 30 fíllér.

Adók és törvényhatósági díjak pengőben

Elhatározták ezután, hogy a törvényhatósági díjakat, adókat, az építési szabályrendelet szerint fizetendő egyes díjtételeket pengőértékben állapítják meg, illetőleg pengőre számítják át. Hozsájáruáltak ahog, hogy a munkaközvetítő hivatal részére a *Bahien* utcán egy alkalmos telket vásárolhasson a tanács. Kimondották továbbá, hogy megrendeik a tüzoltóság új autós-tolólérsját.

A csatornahasználati díjak pengőértékben való megállapításánál *Benkő* János kifogásolta, hogy a beépítetlen telkek után is csatornahasználati díjat kell fizetni és hogy az emeletes házaknál túlságosan a csatornahasználati díj. *Freund* Jenő felszólalása után azonban a közgyűlés változtatlanul fogadta el a tanácsai javaslatot.

A Dóczi-intézet egymilliárdos építkezési segélye

Áttértek ezután a felsőleánynevelő intézet részére adandó építkezési segély ügyének tárgyalására. A jog- és pénzügyi bizottság a tanáccsal egyetértőleg azt javasolta, hogy a felsőleánynevelő intézet kibővítésének költségeire

egymilliárd koronát, vagyis 80 ezer pengőt adjon a város

és ezt 10 év alatt 8000 pengő évi részletekben bocsassa az intézet rendelkezésére. Ezzel szemben a város azt a kikötést támasztotta, hogy az egyház adja át a városnak a Fűvészkert-utca 2. szám alatti

telket, melyen, mint ismeretes, városi tulajdonban levő épület áll, azonban a telket a ref. egyház tulajdonát képezi.

A javaslatot *Baltazár* Dzsó ref. püspök szöött hozzá és kifejtette, hogy miután az adománnyal szemben a város kikötést tett, szeretné, ha az ügyet most levonnék a napirendről és a városi tanács, valamint a presbiterium tagjaiból egy-egy delegációt küldénének ki, mely asután részletesen megbesszelné ezt a kérdést, úgy, hogy legközelebb mináket testületben

egyhangúlag mehelne keresztüli a Dóczi-intézet adandó segély és a Fűvészkert-utca 2. szám alatti telket ügye.

Benkő János felszólalása után a közgyűlés elfogadta *Baltazár* Dzsó halasztó indítványát. Végül a *Hankiss* János és *Mleker* Rzsó professzorok által megindítandó *Debreceni Szemle* című tudományos folyóirat támogatására megszavazták 3200 pengőt, majd pedig több kisebb ügy tárgyalásával a közgyűlés 11 órakor véget ért.

Az oláhok hosszú harc után elismerték az erdélyi evangélikusok autonómiáját

Aradról jelemik: Az erdélyi és bánági magyar luteránusok Erdély elszakítása előtt saját magyar püspökségük alatt folytatták egyházi életüket, a román megszállás óta pedig a brassói szász püspöki fenntartóság alá kerültek. A magyar luteránusok szívós harcot indítottak meg

Önellátórujuk visszaszerzéséért

és ennek a mozgalomnak az áldozata *Kirchknopf* Gusztáv kolozsvári lelkész, akit átldöztek Erdélyből.

A harc azonban mégis csak meghozta eredményét, amennyiben a

bukaresti kormány tegnap megjelent dekrétuma

elismerte az erdélyi és bánági magyar luteránusok autonómiáját.

Az újonnan felállítandó szuperintendencia hatáskörébe 26 egyházközség tartozik, köztük van a brassómelléki 11 csangó község is. Kolozsvár továbbra is a brassói szász püspökség alatt marad, de a kolozsvári magyar luteránusok ebbe nem nyugodnak bele. Az új szuperintendens *Fritk* Lajos aradi főesperes lesz.

Elhalasztották a vámhiteleknek az 1927. évre való meghosszabbítását

Budapest, dec. 28. A vámhiteleknek az 1927 évre való meghosszabbítása tárgyában illetékes helyről a következőket közlik:

A vámhiteleknek az 1927 évre szóló általános rendelettel való meghosszabbítását ebben az évben a pénzügyminiszter eltekint és a belvárosi termelési és vámhitelei szempontokból a multban kiadott vámhitelektereteknek bizonyos

megszorítását és revizióját tartja szükségesnek.

A vámhitelegények azonban rövid uton egyszerű jegyzékbe foglalva kerülnek a pénzügyminiszter döntése elé, úgy, hogy azoknak elintézése még ebben az esztendőben mégis tenik.

Teljesen biztosítva van az elintézése azoknak a vámhiteleknek, amelyek bankgaranciával vannak biztosítva

ugy, hogyha a fél a meghosszabbítás idejében folyamodott, semmi akadály nem lesz, hogy már 1927. január elejével az ilyen vámhitelek vámkézelése akadálytalanul történhessen.

Az ingatlanon biztosított vámhitelekteretek reviziójánál szükséges lesz annak felülbíralása, hogy a kezességi okirat minden tekintetében megfelelő-e az új vámjogi törvény rendelkezéseinek és hogy

az ingatlanok értékében nem állott-e be változás.

A vámhitelekteretek felülbíralására még bizonyos időre lesz szükség és hogy fennakadás ne álljon be, a pénzügyminiszter rendelkezett, hogy az új vámhitelekteret megállapításáig, 1927. január 31 ig az eddigi keretek között ezek a vámhitelek is akadálytalanul igényelhetők legyenek.

Dr Erhardt Tivadar Egyek község új orvosa

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága harmincötévi községi orvosi szolgálatának betöltése után saját kérésére nyugdíjazta dr Gal Ignácot s a központi járás főszolgabírája a megüresült egyéki községi orvosi állásba

dr Erhardt Tivadar

egyéki magánorvost, a köznevelésben és szeretetben álló Erhardt József egyéki földbirtokosnak Budapesten kiűné eredménnyel végzett fiat helyettesítette be.

A hivatal átadása a szerdai napon történt meg

dr Gőrgy Márton

vármegyei tiszti főorvos jelenlétében, aki megköszönte dr Gal Ignácnak hosszú és eredményekben gazdag szolgálatát s üdvözölte az új községi orvost, akitől sokat vár és kívánta, hogy Egyek községe büszkeségét és örömét telje szülőföldjében, az új községi orvosban.

A késedelmesen fizetett adók kamatai

Budapest, december 29. A pénzügyminiszter olyan törvényjavaslatot terjeszt az új országgyűlés elé, mely szerint az esedékességtől számított 3 hónapon belül kifizetett összegek után csak évi 6 százalékos késedelmi kamatot számítható, amíg a három havi késedelem teli fizetésnél a kamatlabl 12 százalék marad.

Aláírták a német- olasz döntőbírósi egyezményt

Berlin, december 29. A német-olasz döntőbírósi egyezményt ma délután 4 órakor írták alá Rómában. A lapok úgy tudják, hogy az egyezmény tartalma és kerete megfelel azoknak a döntőbírósi egyezményeknek, amelyeket Németország addig kötött.

Azt hiszik, hogy az egyezmény, amely a locarnói politika eredményeként tekinthető, a Németország és Olaszország közötti feszültséget enyhíteni fogja.

Egyszerre két felesége volt egy furtai napszá- mosnak

(A Hajdúföld tudósítójától.) Incze Zoltán furtai napszámos nem nagy barátságban élt feleségével. Három évi együttélést követően, mintegy hat hónappal ezelőtt külön is vált feleségétől s anélkül, hogy hivatalosan is elváltak volna, házassági szándékkal udvarolni kezdett, sőt

csakhamar meg is nősült.

A dolog azonban kitűnődött és Incze ellen bigámia miatt büntető eljárás indult meg.

A debreceni törvényszék Jentytanácsa tegnap vonta a kikapós Inczét felelősségre, aki megszenvedve beismerte ugyan bűnét, de tudatlansággal akart védekezni. A bíróság azonban nem találta annyira naivnak a vádlottat és büntetésnek mondva ki a kettőházaság vétségében, jogerős ítélettel

3 hónapra fogháza illette.

Kimondotta a bíróság az utóbb kötött házasság érvénytelenségét is.

A felsőházi választások sorrendje

Budapest, december 29. A politikai köröket most állandóan a felsőházi választások foglalkoztatják, amelyeknek az időpontja rohamosan közeledik. A választások a törvény rendelkezése értelmében január 3-tól 10-ig tart.

A választás eredménye,

amelyről a miniszterelnökségen hivatalos naplót állítottak össze, a következő:

Január 3-án a Tudományos Akadémia 3, a Mérnöki Kamara (január 4-én folytatolagosan) 2 tagot választ.

Január 4-én a szegedi egyetem 1, a bányász- és erdőmérnöki főiskola 1, az áru- és értéktudományok 1 tagot választ.

Január 5-én a mezőgazdasági kamarák 6, a gazdasági akadémiák 1, az állatorvosi főiskola 1, a Vitézi Szék 1 tagot választ.

Január 6-án a zsidó lelkesek választanak 2 tagot.

Január 7-én a budapesti egyetem

hit tudományi kara 1, az orvos-tudományi, bölcsészeti és közgazdasági tudományi karok 1-1 tagot, a József Műegyetem 2 tagot választ.

Január 8-án a törvényhatóságok választanak 76 tagot. Összevontan a főrendi családok választanak 38 tagot. Ügyvédi kamarák választanak két tagot. Budapesti Egyetem jogi- és államtudományi kara, Debreceni Egyetem, Győri Műegyetem, Zenei Műegyetem Főiskola, Képzőművészeti Főiskola választ 1-1 és a Kereskedelmi és Iparkamarák választanak hat tagot.

Január 9-én a törvényhatóságok folytatolagosan választanak. Asonkivül a Közjegyzői Kamarák 1 tagot választanak, az Orvosegyesület pedig kijelöl három tagot s ebből kivevőnek egy tagot.

Január 10-én a törvényhatóságok folytatolagosan választanak, a péc-i egyetem választ egy tagot s a Tudományos Akadémia szintén folytatolagosan választ.

Millerand, az oláhok prókátora házi- ügynek minősíti az oláh agrár-reformot

Millerand leszögezte magát az oláh immoralitás álláspontja mellé

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az oláhok a parisi magyar-oláh vegyes döntőbírósi elött fekvő pörükre elég jó prókátort választottak nemlétező gazdaságuk képviselőjére: nem kisebb embert sikerült megszerezniük, mint Millerand-t, azt az egykori francia miniszterelnököt, aki annak idején kísérőlevelével felidítette a magyar közvéleményt, mely Trianon előtt még mindig nem tudta elhárítani Talleyrand híres mondását, hogy a szavak csak arra valók, hogy a gondolatokat ellakarják.

Millerand, mint az oláhok prókátora igen különös kijelentéseket tett a bíróság előtt. Nem átalította azt mondani, hogy az agrárreform Olaszország „háziügye” volt és hogyha azt az oláhországi birtokosok is megszinyították, lehetetlenség, hogy nagyobb kártalanításban részesüljenek a volt legyőzött ország alattvalói. Ennél még

különb az a mondása, hogy még az esetekben sem lehetne a békeszerződéseket a legyőzött állampolgárok javára értelmezni,

ha a birtoklásajátítás tényleg a békeszerződésekre utköznék!

E nyilatkozatával Millerand leszögezte magát a világszerte hírhedt oláh immoralitás álláspontja mellé. Kiűnően megfelelt azonban szavaira a magyarság egyik képviselője, Lakatos Gyula, aki kimutatta azt, hogy még a kommunista Oroszországnak is el kellett ismernie az egyes államokkal kötött szerződéseiben a külföldiek javainak respektálását és abban az esetben, ha a kisajátítást már orosz részről végrehajtották, teljes kártalanítást kellett kötelezettségül vállalnia. Kimutatta azt is, hogy 30 ezer hold földnek a parasztlakóközül való felszámolását semmiféle jogcsavarással nem lehet „közszükségnek” minősíteni.

Terente, a hírhedt oláh rablóvezér ismét megkezdte fosztogatásait

A Franciaországból hazaszökött rablót a detektívek felismerték, de futni hagyták

Bukarest, december 29. Évesen keresztül állandó rettegésben tartotta nemcsak Erdély, hanem Olaszország lakossága is a hírhedt oláh rablóvezér, Terente, aki mintegy másfél éve Franciaországba szökött s azóta senki sem hallotta híreit.

Most azonban az egyik bukaresti újság érdekes tudósítást közöl arról, hogy Terente, a hírhedt rablóvezér

ismét fellépett a bukaresti—szombolyai gyorsvonalon,

a határig utasított, ott néhány gúnyos sor hátrahagyásával — eltűnt a vonatról.

Terente személyével kapcsolatban Brailában és Braila környékén is érdekes események történtek. A brailai tavak és mocsarak között öt esztendeig tanyásozott Terente és bandája két év előtt a rablóvezér külföldre szökött, azóta egy másik rablóbanda fosztogatja a környéket Cocos vezérére alatti.

Egy dunai halász, akit szintén kifosztottak a rablók, észrevette, hogy a Cocos banda tagjai egy kocsmában mulatoznak. Maga köré gyűjtötte néhány halásztársát, a kocsmához ment, de mikor ideértek, Cocosék már elindultak

Braila felé. A halászok üldözték a rablókat, Brailában a 10 ik tüzérsereg kazsárnyája előtt sikerült is elérni Cocos alvezérért, Cuman Juont és négy társát.

A halászok és a rablók között komoly tüzeharc fejlődött ki. A lövöldözés sajára a kazsárnyából is kivonultak egy csapat tüzért, ezek lefegyverezték a rablókat és a halászeket, Cuman Juon azonban elment.

A Cocos-banda brailai bevonulása összevágással az időponttal, amikor Terente felült az országban, ezért a csendőrhatalóságok azt hiszik, hogy Cocos és társai azért mentek Brailába, hogy

ismét átadják a vezérseget Terentének.

A Franciaországból hazatért híres rablóvezér több helyen jelentkezett, több helyen fel is fedezte kiletét, de sehol sem tudták elfogni. Többek között két detektív is megismerte Terentét, de annyira féltek a híres rablótól, hogy szó nélkül futni engedték.

A szerbiai magyar párt első nagygyűlése

A szerbiai Magyar Párt a napokban tartotta meg legelső nagygyűlését, amelyen igen fontos ügyek szerepeltek. Sánta országos elnök érdekes beszédben fejtegette a radikálisokkal kötött választási paktum jelentőségét. A Magyar Párt e paktummal elérte a választói névjegyzékek kiizgatását, a szervezkedési és agitációs szabadságot és a meggyőzésével végre valóban elismerie a szerb kormány a Magyar Párt törvényességét.

Rainer Maria Rilke meghalt

Szinte pótolhatatlan vesztés érte az irodalmat Rainer Maria Rilke-nak, ennek a hatalmas tehetségű, mély tudású költőnek a napokban bekövetkezett halálával.

Rilke egész költői működése alatt óriási hatást gyakorolt a német költészetre úgy, hogy negyyszámban akadnak követői is. Halála valóban érzékeny vesztésége a német irodalomnak.

Rainer Maria Rilke 1875. december 15-én született Prágában, ahol hivatalnok volt. Majd Párizsba került és Rodin tükörje lett. Évekig élt a mester oldalán, Rodin-ról írta a legszebb jellemzést. Híres könyvei: Die Weise von Liebe und Tod des Cornets Christoph Rilke és a „Stundenbuch.”

A francia impresszionizmus verseit ültette át németbe és sok verset írt németül és francián.

Talizmán

sósorszesz

Üdit, erősít, fiatalít.

Gyártja: Dr. Szelényi Árpád vegyeseti gyára, DEBRECEN

Kiváló házi szesz és menthol tartalmánál fogva használható bőrápoló (kozmetikai) szernek. — Egy kávéskanállal a mosdóvízbe, néhány kanállal a fürdővízbe téve üdítően hat. Vízrel hígítva borotválás után az arcból lemosására, továbbá a fejbőr és fardát testrészek bedörzsölésére kiválóan alkalmazható. Munkások, sportemberek nélkülözhetetlen ismerősítő szere

Kapható mindenütt.

Harisnya
occassio!

Keztyű
occassio!

UJÉVI
UJDONSÁGOK

Smirna, kelin, perzsa, gobelinképek hozzávaló anyagok leszállított árakban kerülnek eladásra

Kerégyártó László kézmunka ipar
Szent Anna-utca 6. szám.

A köztemető sürgős megnyitását kéri a ref. presbiterium

Uray Sándor felszólalása a debreceni temetőkben uralkodó borzalmas állapotokról — A református presbiterium ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni református egyház presbiteriuma szerdán délután 3 órai kezdettel gyűlést tartott az egyház tanácstermében, ahol az alkalommal igen szép számban jelentek meg a presbiteriek. **Baltazár Dávid** püspök megnyitó imája után napirend előtt **Uray Sándor** református lelkész szólalt fel és mondott általános helyesléssel találkozó beszédet.

Uray Sándor a temetők rendezése érdekében

Uray Sándor mindenképp rámutatott arra, hogy a város most készül egy nagyobb dollárkölcsön felvételére s a lapok már közölték is a programot, hogy a városi tanács mire akarja a pénzt felhasználni. A sok fontos és hasznosnak látszó dolog közül azonban

megdöbbentően hiányzik a debreceni temetők rendezése és a köztemető ügye.

Hogy a debreceni temetők milyen rettenetes állapotban vannak, az közudomású dolog. *A Debozi és Péterfia utcai temető nem egyéb, mint szemetelőkert és kimondani is fájt, hogy a halottakat a szemétdobba temetik el.* Közbiztonsági tekintetben is rettenetes helyzetben vannak a temetők. A sírokat rendszeresen megfosztják díszleikről, a virágokat ellopják. A Péterfia utcai temetőnek az Apafi-utca felől észrészén nyilvános homokbánya van.

Memorandumot intéznek a polgármesterhez

Most itt a presbiteriumban ismét a lelki szemei előtt látja a város egykori polgármesterét, **Kovács Józsefet**, aki programjait adta a köztemetők rendezését, sőt még egy krematóriumot is akart felállítani. Ez a krematórium rendkívül jövedelmező lenne és kifejező a köztemető felállítását, rendezését is. Épp ezért talán

ismét fel lehetne venni a krematórium eszméjét is.

Aszt a javaslatot terjeszti a presbiterium elé, hogy intézzenek megkeresést a város vesztőszobájához s kérjék a köztemető megnyitását, valamint a jelenlegi temetők lezárását. Célszerűnek tartaná, ha az erről szóló memorandumot egy kisebb közzététel kíséri el **Magoss** polgármesterhez.

A presbiterium általános helyeslés közepett elfogadta ezt a javaslatot, melyet legközelebbi gyűlése napirendjén teljes részletességgel tárgyal.

Rendkívüli segílyt kapnak az egyházi tisztviselők

Felgyűlések után az egyházi tisztviselők részére adandó rendkívüli segílygyűlést s úgy döntöttek, hogy az egyház belső hivatalnokai, tisztviselői részére, beleértve a tanárokat, tanítókat, nyugdíjasokat és az összes alkalmazottakat, *évvégi segílyt folyósítsanak.* Mindenképp, akiknek legalább három családtag után van családi pótlékra igénye, 40, 90%-ot, háromnál kevesebb családtag után 30%-ot, akiknek senki hozzátartozója nincs, 20%-ot kap egyhavi fizetéséből rendkívüli segíly címen.

A tanítótestület hadipótléka

Kimondották ezután, hogy a tanítótestület veszüli arcképes igazolványának díjait *megléltik*, majd rátertek a tanítótestület beadványára, melyben az hadipótlékot kért a tanító részére kiutalás. A gazdasági bizottság azt javasolta, hogy a kérelmet ne teljesítsék, miután a hadipótlék kiutalása állami és nem egyházi feladat.

Mecsdry László rámutatott arra, hogy a harcotért járt állami tanítók már 1919 óta kapják a hadipótlékot, mely 90.000 koronát tesz ki havonta. Miután az állam tőlük, felekezeti tanítóktól *megtagadja a hadipótlékot, kénytelenek az egyháztól kérni.* A miniszter ugyancsak kimondta, hogy a hadipótlék a felekezeti tanítóknak is jár, de annak fizetését az állam nem vállalhatja magára.

Baltazár püspök és **Juhász-Nagy Sándor** felszólalása után a presbiterium elutasította a tanítók kérelmét, de elhatározta, hogy mindent elkövet arra, hogy a felekezeti tanítók részére

a hadipótlékot a hulláskormentől kiharcolja.

Erre névbe ígéretet tett **Baltazár püspök** is, aki kijelentette, hogy a

konvent után közre fog hatni, hogy az állam a felekezeti tanítóknak megadja a hadipótlékot.

A Dóczi-intézet építési költsége

Ezután **Juhász-Nagy Sándor** főjegyző bejelentette, hogy az egyházközeletről értesítés érkezett, mely szerint a debreceni felsőoktatásfejlesztési bizottság az egyházközelet közgyűlése egymilliárd koronát szavazott meg, illetőleg magára vállalta a debreceni egyház által e célra fevesendő törlesztéses kölcsönből egymilliárd korona évi annuitásának kifizetését.

A presbiterium nagy hálaival és köszönettel vette tudomásul ezt az értesítést.

Az Ispotály ügye a presbiterium előtt

Hosszabb vitára adott alkalmat az Ispotály-ügy. Az Ispotályi vegyes bizottság ugyanis előterjesztést tett, hogy az Ispotályt jelöljék ki olyan intézetül, melybe bizonyos rekompensáció ellenében az állam, illetőleg a városi hatóság is utalhat betegeket. Az állam hajlandó lenne a református egyházzal ilyen meg egyezést kötni s emellett teljesen meg lehetne övni az Ispotály református jellegét. A gazdasági bizottság nem javasolta, hogy ilyen megállapodást kössenek. Több felszólalás után az ügyet visszaadták a gazdasági bizottságnak, hogy az ügyet tegye újabb megfontolás tárgyává.

Benci József festő lezuhant a Szent Anna-utcai bérház III. emeletéről és szörnyethalt

Az ablakmosáshoz odatámasztott létra megcsuszott a sikos balkonon és Bencivel együtt 15 méter magasságból lezuhant

(A Hajdúföld tudósítójától.) A tegnapi délutáni ólmos eső olyan sikossá tette a járdákat, hogy szinte lehetetlenné vált gyalogszerrel a közlekedés. Olyan ember akadt, aki nem esett el a sikos járdákon, de olyan, aki ne látott volna másokat elesni, nem igen. Nagyobb szerencsétlenség az est folyamán nem történt s a mentőknek nem kellett egy alkalommal sem segítségnyújtás miatt kivonulniok.

Szerdán azonban tragikus áldozata lett az olmos esőnek. *A Szent Anna-utcai városi bérpalota III. emeleti balkonjáról a déli felől folyamán Benci Bertalan szobafestőtanuló lezuhant és olyan súlyos belső sérüléseket szenvedett, — jobbkarja is eltört három helyen, — hogy*

felnapli szenvedés után belehalt sérüléseibe.

As utolsó simításokat végzik már a Szent Anna-utcai városi bérpalotán, ahol a IV. emelet szobafestőmunkálatainak tartanak. Tegnap kora reggel Benci Bertalan szobafestőtanuló arra kapott utasítást, hogy a III. emelet ablakait takarítsa meg. A fiatal gyerek elvégezve a belső ablakok takarítását, hogy a külsőkhöz könnyebben hozzáférhessen,

a létrát a korlát nélküli balkonra léve,

a falnak támasztotta és felment annak a legfelső fokra. Takarítás közben a három létrafokkal lejjebb elhelyezett törőrongyórt akart nyulni, amikor a létra az amugy is sikos betonon megcsuszott és miután kor-

lát a balkonon még nincs, nem akadt a támasztékba és

a szerencsétlen fennlével együtt a mélységbe zuhant.

A mintegy 18 méteres zuhanás után Benci vére en terült el a földön s orrán szájan vérezve, *kétségbeesetten hörgött.*

A borzalmas szerencsétlenség nagy riadalmat okozott a munkások között, akik pillanatok alatt lerohantak a szerencsétlen gyerekekhez. Szemtanúja volt a borzalmas zuhanásnak a közlekedés szolgálatot teljesítő rendőrszemély is, akinek első dolga volt a mentők után telefonálni, majd az egész esetről jelentést tenni a rendőrségnek.

A mentők pillanatok alatt a helyszínre érkeztek és első segélyben részesítették a súlyosan sérült szobafestő-tanulót. A mentőkkel egyidejűleg érkezett a helyszínre dr. **Balogh József** rendőrfogalmazó is, aki kihallgatta Bencit, amíg a mentők követték. — A szerencsétlen Benci Bertalan a zuhanás után, dacára súlyos sérüléseinek,

nem vesztette el eszméletét, úgy-hogy elhalo és gyenge hangon válaszolni tudott a hozzá intézett kérdésekre.

E'adta, hogy munkaadójától kapott utasítást a III. emeleti ablakok takarítására s a létrát **Kálmán** Janos tanuló társával vitte fel a harmadik emeletre. Láttá, hogy a balkon sikos s veszélyes lesz a létrát oda helyezni, de arra nem számított, hogy ilyen tragikus vége lesz munkájának. Az ablakok lemosása után

lelyult a létrán lejjebb hagyott rongyért, amikor valóságilag a hájlástól a létra egyensúlyt veszítve, megcsuszott alatta és ő a mélységbe suhant.

Benci nem bírta tovább a beszédet, elvezette az eszméletét és a rendőrtisztviselő abbahagyva a kihallgatást, a mentők kiszállították a sebészeti klinikára a szerencsétlen fiatal gyereket. Dr. **Balogh József** azután a szemtanúkat, köztük Benci tanuló társát, **Kálmán** Janost hallgatta ki, aki az előbbihez hasonlóképpen tette meg vallomását.

A szerencsétlenül járt tanulógyereket a kiintán azonnal gondos ápolás alá vették, az eltört kart gipszbe tették, majd belsősejdéléseit megröntgenesték. Segíteni azonban már nem tudtak rajta és

anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, meg a délután folyamán meghalt.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított, számos tanút kihallgatva annak a megállapítására, hogy a borzalmas, halált okozó szerencsétlenségért terhel-e valakit felelősség.

Januárra elkészül a költségvetési tervzet

Budapest, december 29. A jövő évi költségvetés elkészítésére irányuló munkálatok a pénzügyminisztériumban teljes erővel folynak. **Bud** pénzügyminiszter már új év előtt szerette volna teljesen elkészíteni a költségvetést, azonban ezt a nagy munkát a kiűzött időpontra nem lehetett elvégezni. Értesülésünk szerint a költségvetés a kellő időre

január első felében készlen lesz, úgy, hogy az erről szóló javaslatot késedelem nélkül terjesztheti a pénzügyminiszter januárban az országgyűlés elé. **Bud** János pénzügyminiszter és **Jakab** Oszkár miniszteri tanácsos a költségvetési osztály vezetője ma a pénzügyminisztériumban a részletes költségvetést tárgyalták le.

A fascizmus térhódítása Németországban

Róma, december 29. Giuseppe **Renzetti**, a németországi fascista szervezetek küldönje jelentést tett **Mussolinának** a németországi fascista szervezetek terjedelméről. Eszerint eddig teljes működésben lévő fascista akciók vannak Berlinben, Münchenben, Kölnben, Hamburgban, Düsseldorfban, Essenben és Duisburban, továbbá fascista csoportok alakulnak Lipszében, Drezdában, Boroszóban és más városokban.

Németországot a fascisták megszerzése szempontjából

öt zónába osztották:

és minden ilyen zóna bizalmifélt kap. A németországi olasz szervezetek valamennyien a fascista párthoz tartoznak, illetve alávetik magukat ellenőrzésének. A Berlinben és Münchenben működő két olasz kereskedelmi kamara szintén fascista felügyelet alatt áll.

Spira és Beregi

Budapest Debrecen

Nyakkendő-ujdonságok

55 ezertől 125 ezerig

A debreceni MANSz nagyszabású műsoros táncestélye

A debreceni MANSz január 5 én este 9 órai kezdettel az Arany Bika disztermében — amint már jeleztük — a MANSz helyi csoportja, az összes eszékostályaival egyetemben fényes táncestélyt rendez, amely iránt máris igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Az estély egy táncos néma játékkal — pantomimmal — kezdődik, melyben Debrecen uritársadalmának 60 tagja vesz részt. A némajáték keretén belül bemutatásra kerülnek a spanyol, japán, olasz, tiroli, rokó, modern és végül magyar táncok, amelyet a szereplők Perczel Karola irányítása mellett szorgalmasan tanulnak a MANSz Széchenyi-utcai helyiségében. A némajáték, amelynek igen kedves meseje van, már az előkészületek után itélve is nagy feltűnést fog kelteni.

A szereplők névsorát és a teljes műsort a legközelebbi számunkban fogjuk közölni. Az előadás utáni büffét a MANSz díjgyei szolgálják fel, amely után reggelig tartó tánckövetkezik. A nagy érdeklődés miatt ajánlatos a jegyekről időjében gondoskodni és épen ezért az estélyre szóló jegyeket a MANSz irodában (Széchenyi-utca 1. szám alatt) már is lehet kapni a következő árak mellett:

Pályoly 6 személyre 300.000, négy személyre 200.000, személyjegy 40.000, 30 és 20 ezer korona és a vigalmiadó.

Aki az anyósára akarta gyujtani a házat

(A Hajdúföld tudósítójától.) Dankó Györgyné hajdunánási lakos gyujtogatás kísérletének a vádjával került tegnap a debreceni törvényszék Janczy-tanácsa elé.

A vádirat szerint Dankóné ez év augusztus 26 án

anyósára rá akarta gyujtani a házat,

tettét azonban idejében észrevették és megakadályozták a büntényt. Dankóné védekezésében előadta, hogy nem volt szándékában a házat felgyujtani, csak megakart anyósát ijeszteni, aki férjével való civódásában mindig fának adott igazat.

Dankó kihallgatása alkalmával azt állította, hogy feleségével — annak a hibájából — rossz viszonyban élt és a kérdéses napon felesége az éjjelt sem töltötte otthon, reggel pedig akkor állított be hasába, amikor ő nem is volt odahaza. Feladultan rohant be a szobába, majd gyufát vett magához és felakarta nádfedeles házárt gyujtani.

A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után közszend elleni vétségben mondta ki Dankó Györgynét bűnösnek, miért is 15 napi fegyházra és 100 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az előzetes letartóztatásban eltöltött idővel a bíróság úgy a 15 napot, mint a 100 ezer korona pénzbüntetést kitöltöttnak vette.

Az ítéletben úgy az ügyész, mint az elítélt megnyugodtak s így az azonnal jogerőre emelkedett.

Schiffer József

üveg, csiszolda és
tűkgyártási telepe

Csapó-utca 19. sz. a.

A csehek Kassán tuszként letartóztatták a látogatás céljából ottlázó Tost Gyula magyar hivatalnokot

Kassz, december 29. Óriási megröbbsenést és felháborodást keltett az egész felvidéki magyarság körében az a hír, hogy a kassai cseh hatóságok a karácsonyi ünnepek alatt

letartóztatták Tost Gyula magyarországi megbízottát,

aki látogatás céljából időzött Kassán. A letartóztatást azzal indokolják, hogy Tost tulajdonképpen cseh állampolgár és mint ilyen, még nem tett eleget katonai kötelezettségének a cseh köztársaságban.

A Prager Tagblatt megerősíti Tost Gyula letartóztatásának híreit.

Tost Gyula unokaöccse Tost Barnabásnak, a kassai székeskőpályán kanonokjának, aki Fischer Csabrie püspök halála után az új püspök ki-

nevezéséig vette a kassai egyházmegye ügyeit. A Prager Tagblatt annak a nézetének ad kifejezést, hogy Tost letartóztatása után könnyebb lesz a magyar hatóságokat engedékenységére bírni Ródnak, a tartományi katonai páncsnökség trolal tisztviselőjének ügyében, akit annak idején a magyar határrendőrség letartóztatott.

A lap azt hiszi, hogy sikerül olyan megállapodásra jutni, amelynek értelmében mind a két letartóztatott egyént kicserélik.

A cseh hatóságoknak ez a nevesítés indokollással történt eljárása, mint említettük, óriási felháborodást keltett s értesülésünk szerint máris lépések történtek abban az irányban, hogy a tuszként visszatartott Tost Gyulát szabadonbocsátsák.

Hajduböszörményben kedden éjjel fejszével félholtra verték Karai Márton Jómódu gazdálkodót

Az a gyanu, hogy a szerencsétlen embert leánya akarta meggyilkolni, aki titkon kicserélte a véres párnát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Borzalmas gyilkossági kísérlet történt a hétfőről keddre virradó éjszaka Hajduböszörményben, ahol Karai Márton jómódu gazdálkodót kedden hajnalban 3 órakor ismeretlen tettesek megtámadták és

fejszével félholtra verték, úgyhogy Karai elvesztette az eszméletét. A borzalmas esetről munkatársunk a következőkben számol be.

Karai Márton a háboru alatt katoná volt és amíg a fronton szolgálatot teljesített, addig itthon a felesége bűnös viszonyt folytatott egy orosz fejevel. Amikor Karai haza került és tudomást szerzett felesége tettéről, azonnal különvált tőle és két gyermekük — egy fiú és egy lány — felváltva laktak egyszer az anyjoknál, másszor pedig édesapjuknál, akivel ugyan

állandó perlekedésben voltak, mert azt követelték tőle, hogy ossza szét közöttük a vagyonát, amire azonban Karai Márton semmi hajlandóságot nem mutatott, sőt kereken meg is tagadta azt. Ez a körülmény a nyomozás eddigi adatai szerint rendkívül fontos tényezőként szerepel az egész bűntényben s a legnagyobb valószínűség szerint ez volt az, ami okot szolgáltatott a gyilkossági kísérlet elkövetésére.

A gyilkosság előtt való napon a fiú és a lány anyjuknál voltak éppen és a leány csak reggel 8 órakor ment el az apjához, ahol — a kihallgatás eddigi adatai szerint — az éjjen, hatámas vérlecsében

találták az apját, aki eszméletlenül feküdt és a fejből még mindig csurgott a vér. A leány azonban senkinek nem tett említést a borzalmas leletről, hanem rázarta az eszméletlenül fekvő emberre az ajtót és eltávozott, valószínűleg az anyjához. Dölelőit 11 óra tájban azonban ismét elment az apja lakására, odasurrant az ágyhoz, amelyen az eszméletlen ember feküdt és

édesapja feje alól kivette a vértől teljesen átítatott párnát a helyébe lisztet tett.

Ezután újra rázarta az ajtót és elment.

A fejszével összevagdósott Karai Márton kedden este 5 órakor jobban lett, visszanyerte eszméletét, felkelt ágyáról és elvánszorgott a kapuig, majd felszöregte a szomszédokat, akiknek elmondta a borzalmas eseményeket. A szomszédok azonnal orvosért szaladtak és jelentést tettek a csendőrségen is, amely azonnal megindította a legerélyesebb nyomozást, aminek máris eredménye mutatkozik. Ugyanis miután a két gyermek állandó perlekedésben élt az apjával s továbbá, mert a leány viselkedése, egész szerepe igen súlyos gyanúra ad okot,

a csendőrség a lányt azonnal letartóztatta.

A bűntényben egyébként nagy erélyvel folytatják a nyomozást s máris igen sok egyént hallgattak ki, azonban a kihallgatás eredményéről a nyomozás érdekében esirő szerint semmi pozitívum nem szivárgott ki.

Vacsora a Kath. Otthonban az egyháztanács tagjai tiszteletére

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Katholikus Otthonban a római katolikus egyháztanács régi és új tagjai közös vacsorára jöttek össze, élükön dr. Linterberger János és dr. Láng Nándorral, a debreceni róm. kath. egyház új világi önközevel.

A népes vacsorán, amelyen Debrecen katolikus társadalmának minden előkelősége megjelent, az elő felköszöndött

dr. Lindenberger János mondotta, felköszöndve az egyháztanács régi és új tagjait, főképp dr. Láng Nándor előzős, kérve őt a kölcsönös harmonia és szeretet ápálására.

Dr. Láng Nándor mondott ezután lélektelmező beszédet, melyben a debreceni katolikus egyházat egy virágos szigetnek hasonlította. Ezt a virágos szigetet minden katolikusnak apollnia, gondozni kell s erre a munkára szöbította fel a debreceni katolikus férfiakat. — Végül a virágos sziget áldott szivű kerítésére, dr. Lindenberger Jánosra ültette a poharat.

Ezután Mellau Márton

pápai kamarás emelkedett szólásra és beszédében hangsúlyozta a debreceni Katholikus Otthon továbbfejlesztésének szükségességét, majd Kovács Sándor kaplan

a keresztény és hazafias sajtó támogatását ajánlotta a közönség figyelmébe.

Beszédét azzal fejezte be, hogy a katolikus egyháztanács minden tagja egy örök mécses lehet, amely világít a katolikus társadalomnak, de egyuttal akkumulátor is legyen, melyben új örök sugároznak és az eszme boldogulására.

A vacsorán résztvettek a késő éjjeli órákig maradtak ezután együtt a legjobb hangulatban.

Nagy Szilveszter estély

Arany Bika disztermében
10 órai kezdettel, közkívinntra

vidám nótaestje
Teljesen új műsor a:

FRATÉK LORIND
a legnagyobb magyar dalköltő válogatott régi, vig dalokkal. Magyar imre zenekarának kíséretével:

BOROS KLARI
a m. kir. Operaház művésznője
ROLLY SISTERS
RUBINYI TIBOR
a Király színház művésze
és a Csokonai-színház legjobb művészei.

Konferál: FORRÓ PÁL

Előadás alatt egy új angol gramofon és 10 éveg posztagé lass a közönség között legyen kisorsolva.

Műsor után tánc reggelig.

Egy szépségverseny. (Díjak: estélyi ruhá, arany koróra, estélyi cipő)

elenicei tombola.
Charleston verseny — Tánc rulett

Helyárak:
15-60 ezerig (minden adóval)
Pályójegyek egész éjjel érvényesek.
Táncjegy (adóval) 25 ezer.

Jegyek kaphatók Méliusz könyvke-reskedésében. Telefon 2-70.

Italáruk mélyen leszállított árban

december 31-ig

a „Hangya” összes üzleteiben:

1 literes Hobé Triple sec K 79000
1 literes krenlikör — — K 68000
1/2 " Hobé Triple sec K 46000
1/2 " krenlikör — — K 37000
1 liter asztali óbor — — K 15000

Diszdoboz — Csokoládé — Dessertek — Datolya — Malaga — Füge — Mandarin — Koestia-féle teasütemények szintén telemelesen leszállított árban.

Szilveszteri mulatságok Debrecenben

(A Hajdúföld tudósijától) Debrecen társadalmi egyesületei nagyban készülődnek az év utolsó napján, Szilveszterkor szokásos mulatságokra, amely mindentörrel kellemes szórakozást nyújtanak a mulatni vágyó közönségnek. Az idén is, mint az elmúlt évben, több helyen tartanak szilveszteri mulatságokat, amelyekről az alábbiakban tájékoztatjuk a közönséget:

Műsoros tombola és táncestély a tisztai kaszinóban

A debreceni helyi tisztai kaszinó pénteken, december 31-én magyszabású műsoros tombola és táncestélyt rendez a Péterfia-utcai lakotanya dísztermében. Az estély pompás műsora már maga is garancia arra, hogy a szilveszteri mulatság minden tekintetben kifogja elégiteni a mulatni vágyó közönség legmagasabb igényeit is.

Az estély rendezője a karácsonyi ünnepek miatt a meghívókat csak később, két nappal ezelőtt tudta elküldeni Debrecen urali társadalmi mindazon tagjainak, akik a tisztai kaszinóban rendezni szokott mulatságok állandó vendégei. A kaszinó Szilveszteri estélyén csak meghívó vendégek jelenhetnek meg.

A MÁV Horthy-dalegylet Szilveszter-estélye

A debreceni MÁV Horthy-dalegylet december 31-én este 8 órakor zászlóalapja javára az állomás I-II. osztályú éttermében Szilveszter estélyt rendez.

Az estély műsora: 1. Nyitány. Az áll. műkedvelő zenekartól. 2. "Báthory L." Népdalegylet. 3. Ónagysága keztyűi. Jelenet I felvonásban. Ita Kertész K. Előadják Boross Magda, Boross Juci, Petrá Ede. 4. Ripacs ur szenedései. Monológ. Előadja Szabó Gyula. 5. Humoros részletek. Előadja Petrá Ede. 6. Szentimay E: Veteránok. Előadja a Dalegylet. Konferál: Timarovszky Ferenc. Műsor után tánc 4 óráig. Belépő jegy 20 000 K. Családjegy (3 szem.) 50 000 K. a vigalmi adóval. Az énekszámokat Kollwenz Rezső redlikolai tanár, a Dalegylet karnagya vezeti.

Szilveszter-est a Katholikus Legényegyletben

A debreceni Katholikus Legényegylet az év utolsó napján este 8 órai kezdettel saját zenekara közreműködésével magyszabású műsoros Szilveszter estélyt rendez az Albert-fele vendéglő helyi égeiben. A pompás műsora szobbnél-szebb énekszámok, komoly és vidám szavaltatok, kuplék, monológok, tréfák és énekszámok szerepelnek s színe kerül a "Hajdúföldnek a Kárpátok" c. komoly és "A beteg" című vig 2 felvonásos szindarab. A műsor után tánc következik, mely a reggeli óráig fog tartani. Belépődíj 15.000 korona, (1 pengő 20 fillér.)

Estély a Katholikus Otthonban

Nagyarányu Szilveszter-estélyt rendez a Katholikus Otthon is. Tagjai szórakoztatására. Vidám előadások, tréfás szavaltatok, amerikai vasár tónik ki az esti műsori. Mindenki megismerheti, mennyire kedvez neki a szerencse, de az bizonyos, hogy ajándékárgy nélkül senki sem megy haza az estélyről. A vetekedés az újvi malacért lesz. A belépés egy csésze tea megváltásához van kötve, amihez két sorsjegy jár s mindez 1 pengőért.

Nagy szilveszteri mulatság az Arany Bikában

Ónási érdeklődés előzi meg az Arany Bika dísztermében tartandó Szilveszter-estélyt is, amelynek művészi műsora után reggelig tartó tánc következik. Az előkészületek után itélve valóban egyszerű lesz az év utolsó éjszakája, melyre szerepel Fráter Lóránd, a híres Rolly Sisters angol táncművésznők, Rubinyi Tibor, Boross Klári és a Csokonai színház néhány művésze és művésznője, akik

ről Forró Pál konferál. Szünetben ingyen pezsgő és angol gramfon sorolás. Éjfélt után tánc reggelig. Közben charleston és szépségverseny, estélyi ruha, cipő, aranykarkötő óra díjakkal. Jegyek Máliusznál 15-16 ezerig. — Táncjegy 25 000. Páholyjegy egész éjjel érvényes.

Az Arany Bika dísztermében Szilveszterkor teljesen ingyen kisorsolásra kerülő portable gramfon a híres Sternberg Ármia és Testvére kir. udvari szállítók hangszergyárából való (Budapest, Rákóczi-ut 60. szám).

A miniszterelnök debreceni látogatásakor a Kollégiumról levették a nemzeti lobogót

Egy interpelláció, melyet Ekli József presbiter nem mondott el

(A Hajdúföld tudósijától) A szerda délután tartott presbiteri ülés rendkívül érdekesnek és viharosnak ígérkezett, amennyiben Ekli József presbiter egy különös dologban akart interpellálni. Ekli József még a délelőtti városi közgyűlés után több bizottsági tag és újjáíró előtt elmondotta ezt a pikáns háttérű ügyet, mely tulajdonképpen a választási időkre nyúlik vissza.

Ekli előadása szerint, mikor Bethlen miniszterelnök Debrecenben járt, fellebogózták az egész várost és kitűzték a nemzeti lobogót a Kollégiumra, valamint a konzisztoriális épületre is, melyben tudvalevőleg Baltazár püspök lakik. A miniszterelnök meglátogatta Baltazár Dezsőt is, azonban a látogatás idején többen megütözközve konstataciók, hogy

az épüetről, valamint a Kollégiumról ehkorra már eltűnt a nemzeti lobogó.

Ekli József szerint ez úgy történt, hogy Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző és Márk Endre kollégiumi ügyész, akik tudvalevőleg Hegyemegi pártjához számítottak, bevették a nemzeti színű zászlókat.

A közgyűlés után a teremben maradt bizottsági tagok között élénk vita indult meg a kérdés fölött s ennek során az a vélemény alakult ki, hogy a két nemzeti lobogó bevetése helytelen és nagymértékben elhibázott, sőt visszafordítandó volt. Ezek a lobogók — mondották a bizottsági tagok — elsősorban a város díszpolgárait és az ország miniszterelnökének szököttak, tehát azok kitűzésével nem volt semmiféle politikum, de az már mégis politikai okokra vezethető vissza, hogy Juhász-Nagy Sándor és Márk Endre a lobogókat bevetették.

Ekli József a leghatározottabban ki jelezte, hogy ebben az ügyben a délutáni presbiteri ülésen interpelláció fog s azonnal be is jelenti az interpellációt. Hogy azután déli 11 órától délután 3 ig mi történt, azt már nem lehet tudni, azonban annyi bizonyos, hogy Ekli József meg sem jelent a délutáni presbiteri ülésen. Egyes verziók szerint ennek oka az volt, hogy elkészült az interpelláció bejelentésével s így a szabályok értelmében nem is kaphatót felszólalás engedélyt. Van-e azonban más kombinációk is, azonban ezekről beszélni egyelőre felesleges dolgoknak látszik.

Csikos József, a vasuti elgázolás áldozata öngyilkossági szándékkal vetette magát a gyorsvonat elé

A 64 éves szücsmester felesége a halottasházban felismerte férjét

(A Hajdúföld tudósijától) Tegnap délután részletesen beszámoltunk arról a borzalmas elgázolásról, melynek áldozatát a mozdony kerekai valóssággal darabokra zúzták, sőt egyes részeit a vasuti uttestől 50-100 lépésre szórták. A rendőrség azonnal széleskörű nyomozást indított a szerencsétlen véget ért áldozat személyazonosságának megállapítására, miután a hulla részben semmiféle leírást nem találtak.

Tegnap reggelig azt sem lehetett tudni, hogy véletlen szerencsétlenség történt-e, avagy öngyilkosság. Szerdán a hírlapok részletes tudósítást közöltek a vasuti elgázolásról s azok egyikét olvasva Győrffi Riza 46 éves Zsák utca 13. szám alatti lakos felment a rendőrségre és ott jelentést tett, hogy férje Csikos József 64 éves szücsmester még 27-én elment hazulról s még mindig nem jött haza. Nagy a gyanúja tehát, hogy az áldozat csakis férje lehet, aki már többször hangzottatta előtte, hogy a gazdasági vi-

szonyok rosszra fordultával nincs keresnie és előbb-utóbb öngyilkos lesz.

Többször említette azt is, hogy eddig sem mult ki rendes halállal, mert ugyanis Nagyváradon beleugrott a Körösbe és annak a hullámaiban lelta halálát, őt is hívta nem is egyszer, hogy utassanak Tokajba és ott együtt ugorjanak a Tiszába. Gyakran próbálta elkészíttetni férjét meggyújtani, hogy ne gondoljon annyit a halállal, majd csak megsegíti az Isten és kap munkát.

Győrffi Rizát azután kivitték a Kossuth-utcai halottasházba, ahol a borzalmasan megsemmisített holttestben — különösen a megmaradt ruhadarabokból —

felismerte férjét.

A rendőrség ezek után befejezte a nyomozást, miután most már kétséget kizáróan megállapítást nyert, hogy Csikos József öngyilkos lett és nem foroghat fenn büntény.

HIREK

1926 december 30. (Győrfelelő)

Prot.: Zoárd. Kath: Dávid.

A Meteorológiai Intézet jelentése
Időjárás: Egyelőre csapadékos, szeles idő várható, fagyponot feletti hőmérséklettel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Városi muzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó (Piac-u. 83.), Arany Angyal (Piac-u. 50.), Reményes (Csapó u. 22.), Sas (Hatvan- 70.), Booskay (Cséged-utca 22.), Tisza (Péterfia-u. 76.)

Havazás Debrecenben

(A Hajdúföld tudósijától) Szerdán délelőtt Debrecenben is megkezdődött a havazás. A keddi esti ólmos eső után, amely járhatatlanná tette az összes gyalogjárókat és kocsitakat, hirtelen nagy hőmérséklet emelkedés jött, hogy a villamosok húzóháló többfelé megrongálódtak, leszakadtak s egyes helyeken megszűnt az aramszolgáltatás.

A villamosok aránylag nagyobb sávarok nélkül közlekedtek s a vonatok kisebb késéssel érkeztek meg a debreceni pályaudvarra. Jelentősebb sávarok voltak az autóbussz közlekedésben is, amennyiben különösen kedden este a sikos utakon nehézen tudtak haladni az autóbussok, melyek több órás késéssel érkeztek meg Debrecenbe.

A városban a hó eltakarításához idjében hozzáfogtak, úgy, hogy estőre már mindenütt savartalanul lehetett lebonnyolítani a gyalog-, kocsit-, autó- és villamosforgalmat.

— **Ejegyzés.** Vattai Balhza Klárikat eljegyezte nagyenyedi Jeney Zoltán Budapestben.

— **A Kormányzó üdvözlöte az új jaban császarnak.** Budapestről jelentik: A jaban császár elhunyna alkalmából Magyarország Kormányzója melegenhaogu táviratot küldött az új császarnak, aki ugyancsak táviratilag mondott köszönetet.

— **Első yedi német görös.** Berlinből jelen it: December 15-én a német John Brinckmann görös a Keleti tengeren heves viharba került és elsüllyedt. A svéd Hispania görös a német görös vészjelére a helyszínére sietett és megmentette a német görös legénységét. A hamburgi tengerészeti hivatal katonas hálóját nyilvánította a német matrózok megmentőinek.

— **A II. honv. gyalogezred vonós zenekara minden vasárnap és ünnepnap hangversenyez a Belvárosi étteremben.** A m. kir. II. honvéd gyalogezred vonós zenekara az Albert fele belvárosi "Transsylvania" étteremben január 2-án, vasárnap délelőtt 11 órától délután 1 óráig hangversenyez. A pompás hangversenyre, amely a legkellemebb szórakozás lesz a közönségnek, belépődíj nincsen. Itt emlíjük meg meg, hogy Albert László, a belvárosi étterem tulajdonosa áldozatkészségéből a közönségnek minden vasárnap és ünnepnap alkalmá lesz gyönyörködni a II. honv. gyalogezred kiváló vonós zenekarának hangversenyében.

Legszobbb kalapok és nyakkendők Kornfeld divatházában.

Hirdessen a Hajdúföldben!!!

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK

December 31 én, pénteken este 8 órakor a Kath. Legényegylet műsoros szilveszter estélye az Albert-féle vendéglő termében.

December 31 én, pénteken este 9 órakor a debreceni helyőrségi tiszti Casino műsoros tombola és tancestélye a Péterfia-utcai lakotanya dísztermében.

December 31 én, pénteken este 8 órakor a MÁV Honihy dalégyet műsoros szilveszteri estélye és táncmulatsága a pályaudvar I. és II. osztályú várótermében.

December 31 én, pénteken este fél 10 órakor nagy szilveszter estély az Arany Bika dísztermeben Fráter Lóránd közreműködésével.

December 31 én, pénteken este 9 órakor szilveszter estély a Katolikus Othonban.

Január 2 án, vasárnap délután 6 órakor a Szent Margit Leányklub táncos egybeállított leánytáncs a MÁNSz Leányotthon dísztermében.

Január 5-én, szerdán este 9 órakor a MÁNSz műsoros tancestélye az Arany Bika dísztermében.

Január 8 án, szombaton este 9 órakor Kúé 31 Eötvös zongorahangversenye a városi Zenedében.

Január 8 án szombaton este 9 órakor a Kereskedők bálja az Arany Bika dísztermében.

Január 9 én, vasárnap este 8 órakor Gazdné az Arany Bika dísztermében.

Január 16 án, vasárnap este 9 órakor a Mar fúharmonikusok második nagyhangversenye Abrányi Emil vezetésével az Arany Bika dísztermében.

— Menőkben a mentők. Hujdu Lajos 22 éves ferkeskedésével a Korcsiszivisezők Fogászati Terméke és Értékesítő Szövetkezte Var-utcai főosztályában van alkalmazásban. Tegnap délután a létra megcsuszott alatta és Hujdu a földre suhant a olyan szerencsétlenül, hogy oldalbordatörést szenvedett. A kihívott mentők részvételével az első segélynyújtásban, majd kiszállították a sebészeti klinikára. Állapota súlyos, de nem életveszélyes. — Weisz Adolf 82 éves Széchenyi-utca 15. szám alatti lakos tegnap délután kiment az udvarára, ahol a síkos kövezeten elcsúszva, balkar-törést szenvedett. A mentők első segélynyújtás után kiszállították a sebészeti klinikára. A klinikán gipszbe tették Weisz kezét s utána lábára szállították, ahol hosszátartozói voltak ápolás alá.

— A pécsi rendőrséget is megkeresik a busszállítással szöngézmérgezés ügyében. A busszállítási szöngézmérgezés ügyében a kihallgatások folyamán olyan vallomás is hangzott el, amiből a rendőrség arra enged következtetni, hogy a szerencsétlen fiatalember pécsi illetőségű lenne. Ennek alapján a rendőrség a holttestről készített fényképből egyet megküldött a pécsi rendőrségnek is, hogy vezesse be a nyomozást arra nézve, hogy mennyiben felel ez meg a valóságnak. Amennyiben valaki Pécsen a fénykép után felismerne a tragikus körülmények között elhalt fiatalembert, végre befejezést nyerne az eddigi eredménytelen nyomozás s megállapítást nyerne esetleg az a körülmény is, hogy öngyilkosság vagy véletlen szerencsétlenség történt-e.

— Korcsolyázás közben riadásba jutott. Budapestről jelentik: Vasárnap délután Sebestya Kólos, a Nemzeti Hírelintézet igazgatójának 15 éves leánya Balatonfüreden nagyobb társasággal korcsolyázott a tó jegén. A merész korcsolyázás közben hirtelen riadásba jutott és a fiatal urilány nyakig merült a jeges vízbe. Óvatosan megközelítették és kődel segítségével kihúzták a már félig megfagyott urilányt a vízből.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry Jánosfogműtermében Barabos-u. 18. Kölléglum mögött

— Kereskedők bálja. Január 8 án tartja a Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete szokásos évi zártkörű tancestélyét az Arany Bika dísztermében, amely a jelekből ítélve az idei évad egyik legjobb bálja lesz. Az egyesület fáradságot nem ismerő vezetősége és agilis táncrendezőse minden lehetőt elkövetett, hogy a kereskedők békébeli bálját ez alkalommal a régi szép fényében és pompájában újra elővarázsolja. A meghívók szétküldése folyamában van s azok, akik tévedésből nem kaptak volna, eziránt kérésüket Péterfia-u. 52 szám alatti bál irodában jelentésk be. Beléődij: Személy jegy 4 pengő (50.000). Csalad jegy 3 személyre 9 60 pengő (120 000 kor.) Kis páholy 4 személyes 17 60 (220.000 kor.) Nagy páholy 26.40 pengő (330 000 kor.) vigalmi adóval együtt. Jegyek a meghívók előzetes felmutatása mellett előre vált hatók Bessler és David, Márton Gyula és fia, Kontsek Kornél, Mayer A. János üzletében, s Orosz Sándor pénztárnoknál, varrógépraktár Piac-utca 56. szám.

— Részeg és a nyolc mássa burgonya. Kmett Sándor debreceni kereskedő 8 mássa burgonyát vásárolt Rózinger Vilmos ügyvédől, aki előleg fejében 100 ezer koronát fel is vett. Rózinger a burgonyát többszöri felszámításra sem szállította le, sőt a 100 ezer koronával sem számolt el. Kmett végre is megunt a sok utasítást és csalás miatt feljelentést tett az ügyök ellen. A rendőrség a feljelentés alapján megindította Rózinger ellen az eljárást és beidézték a rendőrségre. Kihallgatása alkalmával assai védekezett, hogy beteg volt és ezért nem tudott kötelezettségének eleget tenni.

— Adományok a székely egyetemi halgatók karcsosnyára. Tegnap esti munkában megkezdtek a székelyországi székely egyetemi és főiskolai karcsosnyára befolyt adományok nyugtázását, amelyet az alábbiakban folytatunk: dr. Vargha Kalmán g. akad. igazgató 40.000, dr. Gulyás Antal g. akad. tanár, 8.000 Dime g. akad. tanár 80.000—80 000 korona, Győzők L. Tivadár g. akad. tanár, Erdei János g. akad. tanár, Huser János g. akad. tanár, dr. Haendel Vilmos egyet. tanár, N. N., ovaszatlan 20—20.000 korona, Merber Márton főreáliskolai tanár 25 000 korona, Eszaki István g. akad. tanár r. t., Ety József temetkezési vállalkozó, Galambos és Jost cukrászdák, dr. Szabó Mihály hentes, N. N., Botta Kornél kereskedő, Harmathy és Antalfy könyvkereskedők, Kardos László nagykereskedő, dr. R. Kiss István egyet. tanár, Szabina Jancsó urasszony természetbeni ajándékaikért fogadják a székely fiuk meleg köszönetét.

— Újre névjegyek 1 óra alatt készítenek Bám Ferenc könyv-, papír és nyomdai üzletében Ferenc József-ut 7. Bika szálloda mellett.

— 65 év óta közkedveltségnek örvendenek köhögéssel, rekedéssel, torok és légzési szervek működési zavarainál a világhírű Egger féle mellpasztillák. Kapható mindenütt.

— Rádiók figyelmeztet! Legjobb rádió szaklap a „Magyar Rádió Újság. Példányokénti árusítás és előfizetők felvétele Csáthy féle könyvkereskedésben. Telefon 1—96.

— Tűzorgyánok, kirakatok tákrózása, autók csiszolása, ábrázolása Sipk vits, Sav-u. 5—15. Telefon 3—56.

— Spa és májbetegeknek, epék és sárgaság esetében a természetes „Ferenc József” keserűvíz a hasi szervek működését élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivásra különösen hatásos, ha a Ferenc léssel vizet kevés forró vízzel keverve, reggel éhgyomorra veszik be. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban, fűszerüzletekben.

— Szemere hírek a Felvidékről. A cseh tőke térdadása a Magas Tátrában. Rohamosan veszik bírókba a csehek a Tátrát. A folyóévből öt nyaralótelepet adtak el. dígi tulajdonosok csak vezünek. A már nyitott állami Csorbató mellett fekvő Felsőhágót, miután gazdája, H. Henrich herceg meghalt, az állam adónyékével együtt birtokba vette a hír szerint a betegséggel pártár ott 400 ágyas sanatórium építését tervezte. Tarpatakfűrészt a szeptemberi Nephanktól a prágai Légióbank vette meg, a Légióbank tulajdonában van a tátrai villamosvasút is, melynek felő végállomása éppen Tarpatakfűrésd. A Kézdéi László megvásárolta Jozef Ze egy cseh vállalkozó, aki egyuttal Ba-langigetet is megvásárolta Szepebia városától és azt gyógyfürdővé szándékozik fejleszteni. Tárzaháza eddigi tulajdonosa dr. Müller orvos szintén eladta Carl Maule volt cseh katonatisztnak. A kisebb telepek nem győzik a versenyt, remélhetőleg a nagyobbak, amelyek évről-évre terjeszkednek, nem jutnak erre a szomorú sorsra.

— Szemüvegek receptre és anélkül, hőmérők, látszerek legolcsóbban Nagy Kálmán latszerésznél Piac-utca 30. szám.

— Könyvjáratások. Nagy Sándor: Árpád, versek, Gutácsy Irén: Fehér vőegények, Surányi: Szőnyeg II, Katalin Ernő, Csahó: Leányok, anyák, nagyanyák, Kalmárcséh Irén: Szakácskönyv. Ezen könyvek kaphatók Antalfy József könyvkereskedésén.

— Legújabb fagonutómör karika- és pecsétgyűrűk legolcsóbban vásárolhatók Halásznál.

— Selyem- és bársonykalapmodellek legolcsóbban a Kalapüzemben Piac-utca 9.

Nagy cipővásár karácsonyi áresszállítással Neumann Miksa Piac-utca 41. szám alatt.

BIRÓ RUHA FESZTŐ plüsszérozdása és guvlérozdása áll a legjobban. Bika-udvar és Péterfia-u. 30

Biró Árpád divatruházában Mindenféle női és férfi divatruhákkal, női és férfi fehérművek, szövetek, selymek, bársonyok, vásznak, csipkek, szalagok, rövidűk, harinyák nagyon olcsóan kerülnek eladásra — Összességében vásárlásnál egy utasításra lesz ráadv. — Elvállalok régi paplanok áthúzását. — Paplanraktár Ilandon. SZENTANNA-UTCA 5.

Beállt a csikorgó hideg és előrelátásból világvárosi bőséggel felszerelt raktárunkat továbbra is apasztani kívánjuk!

Még mindig vásárolhat az alanti kivételes olcsó árakon:

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include: Hosszu fekete téli kabát plüschbéléssel szörmegallérral (1,100.000), Hosszu fekete téli kabát bársonygallérral (900 000), Vattirozott rövid férfi téli kabát (500 000), Sötétkék kamgarnöltöny (750.000), Hosszu fiu téli kabát (400.000), Tartós férfiöltöny (620.000).

Mielőtt férfiruhát vásárol, mindenki jöjjön és győződjön meg olcsó árainkról!

Magyar Ruháipar Debrecen legnagyobb férfi, fiuruhaáruháza Bika szálló épületben. Telefon 13-35

Rádió-műsor december 30.

Csütörtök. Budapest. Délután 9.30 és 12: Hírek, közgazdaság. Délután 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság. 4: Tündérvásár meseóra I. Lili csinyjel. Meseóra, III. rész. Irtó és felolvassa Altay Margit. 2 a) Chopin: Nocturne; b) Hubay: Hüllő a Balaton tetején E. Ödijk. Ály Mária zongorautó-vezető és Sankoly István hegedűművész. 3: Mese, Irtó és felolvassa Benedek Rozsi. 4: Kosáry János: Bölcsődalok. Énekl. Kalman Gizi operabéna, zongorán kíséri Kály Mária. 5: Aranykulcs. Irtó és felolvassa Bozsay Margit. 6: A Tündérvásár rádiópostája. 5: Időjárás- és vízállásjelentés. Utána az Operaház zenkarából alakult Kamarazenekar hangversenye. 1. Mozart: Figaró lakodalmi. 2. Weiner: Serenád. 3. Sokoldalu kívánságra. 3. Grieg: Peer Gynt - suite II. 4. Mozart: Szimfónia G-dúr. 6.30: Radnay Oszkár: "Ami a magyarc mult kultúrájából megmaradt" 7.20: Természettudományi előadás. Gál István egyetemi magántanár. 8.30: Ba tók és hangversenye. 1. Liszt: Vátozások egy Bach téma felett. 2. Beethoven: Szonata, op. 31, No. (D moll) Largo, Allegro, Adagio. Allegretto. 3. a) Chopin: Nocturne (Cis-moll); b) Brahms Rhapsodie (F moll). 4. a) Bartók: 3. és 4. szató (C és G); b) Bartók: "A gyermeknek" I. és II. fűzetéből. No. 3, 10. 83, 34, 32, 13, 14, 15, 35, 87, 38 (magyar népdalok); c) Debussy: Mouvement; d) Debussy: Gollwog's oake walk. Utána köanyú tánczene. KÖLFOLD. (Bécs 517.2 és 577.7) Délután 11 és délután 4.15: Hangverseny. 7.30: Angol nyelvóra. 8.05: Zenei paródiák. Berlin (484 és 566). Délután 4.30: Népszerű hangverseny. 7.05: Spanyol nyelvóra. 8.30: Kamarazene. 9.30: Házasági ajánlat. Csehov vígjátéka. 10.30: Jazband. Borozló (3226) Délután 4.30: Népszerű hangverseny. 8.25: Szimfonikus zene. 10.15: Tánczene. Lipce (867.8). Délután 4.80: Zene. 6.30: Spanyol nyelvóra. 8.15: Szimfonikus hangverseny - München (536.7). Délután 4.80: Hangverseny. 7: A windsori vig nók. Nisai operája 3 felvonásban. Róma (422.6). Délután 5.30: Zene. 9: Színházi előadás közvetítése. London (361.4). Délután 5.15: Dal-est és hegedűverseny. 12.45: Kabaré. 1.05: Jazband.

Amateur fényképpályázat eredménye. A debreceni "Amateur" fényképezők által készítet debreceni felvételek közül a következők nyertek díjat: kettő tucat lement "Gaevert" ortho lement Szabó József V. évf. orvostanhallgató, ugyazintén két tucat lement Kovács Szilárd ref. főgimn. VII. oszt. tanuló, egy tucat lement Ifj. Gál Károly real gimn. tanuló. A lemezek átvehetők Springer József fényképezési szaküzletében. A tavasszal Bécsben rendezendő "Amateur" fényképezési kiállításra Springer József egy debreceni asszisztens igyekszik biztosítani, s már előre felhívja a debreceni Amateurok figyelmét, hogy aktuális felvételeikkel annak idején pályázzanak. A "Gaevert" Wiener lemekata mindent elkövet, hogy megfelelő asztal rendezelkezésre aljon, ugyazintén a tavaszi Búdspesti kiállításról sem marad Debrecen távol. Érdeklődőknek szivesen nyújt tájékozódást Springer könyv és fényképezési szaküzlete.

A főállalkalói jéppálya nagy látogatottságnak örvend, még pedig azért, mert a belépődjék igazán olcsók és mert a jéppálya reggeltől estig állandóan nyitva van. Ezenkívül a melegedőben még pinpongozni is lehet félóránként 3000 K (24 f), óránként 6000 K (48 f) ért. Jéppálya belépőjegy redlistáknak 3000 K (24 f), más iskolabeli tanulóknak 4000 K (32 f), felnőtteknek 6000 K (48 f). Bérletjegy pedig 50.000 K és 100.000 korona.

RÁDIÓ
most megjelent képe ázjegységünkkel díjtalanul küldjük meg érdeklődőknek
KERTÉSZ PÁL ÉS TSA
Budapest, VI, Nagymező-utca 36. sz.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:
December 30 Szent Johanna
December 31 Három előadás Délután 8 órákor Hűvelk Matyi gyermekelőadás Este 7 órákor Antónia, Halassy Mariskával Este 11 órákor: Nagy Szyvesateri Kabaré
Január 1 délután Alexandra (Timár líával Este Cirkuszhercegő
Január 2 Nrdov (Kolbay Idikóval) Este Cirkuszhercegő
Január 3 Vig őzvegy (Kolbay, Timár)
Január 4 Vig őzvegy (Kolbay, Timár)
Január 5 Vig őzvegy (Kolbay, Timár)
Január 6 Vig őzvegy (Kolbay, Timár)

Mozgószínházak közleményei:
Szerda - Csütörtök
Vigaszok:
Csak felnőtteknek! Két slager egy előadásban: I. "Egy bankjegy kalandjai". Tarsadalmi dráma 8 felvonásban. Egy bankjegynek a vilótatos vándorlása, amely igazolja, hogy a pénznek mindegy, akárhol is van. Az események igaz fordulatokak és legyűrkraiban igen pikánsak. Európai film, ebből következtető, hogy a rendezés és játék elsőrangú. Megelőzi: "Az új direktor". Vigjáték 6 felvonásban. A legkedvesebb és legjellemzőbb amerikai modor teszi ezt a drábot vonzóvá és derűvé. A színészek kivétel nélkül elsőrangúak, a rendezés pedig csaknem tökéletes.

Apelle
"A maharadessa gyöngye". Modera napkeleti regény 10 felvonásban Es a felújított film festői jeleneteivel még mindig a nagy filmeket juttatja eszünkbe, különösen a fevételek pompás szines keleti képeivel. Gunnar Tolnaesnek, a régi garda filmkirályának kitűnő szerepe van benne, amely beillincseli a hőnőiséget. Megelőzi egy külföldi híradó.

Jönnek: "Legrosszabb asszony", "Tengeri farkas", "A corsical sas", "Ördög mátkája".

Meteor-vezető
Pénteken, Silyester estélyén "Z a fekete lovag". Mexikói regényes történet. Főszerepben Douglas Fairbanks. Előadások 6, 8 és 10 órákor. Mindeki nyerhet egy szerencsemalacot.
Szombaton, újév napján "Az eladott fia". Amerikai történet. Főszerepben Richard Barthelmess és a kitűnő műsor. Előadások 3 órától.
Vasárnap "A Moulin Rouge fantomja". René Clair fantasztikus filmregénye, főszerepben: Sandra Milowinoff és Georg Vautier. Előadások 3 órától.

A TŐZSDE

Korona Zürichben: 0.0072.45
Zártéki árszámok
Budapest 0.0072.45, Berlin 123.20, Párizs 517.00, London 2509.00, Brüsszel 20.50, Milánó 23.30, Vágra 15.32, Belgrád 9.12, Szófia 3.75, Bukarest 1.77, Varsó 37.50, Bécs 73.05, Hollandia 406.90, Bécszei 72.92.
Hivatalos devizaárfolyamok:
Angol font 346.200-348.200, belga frank 9920-9960, cseh korona 2110-2120, dán korona 18.985-19.065, dánár 1253-1263, dollár 71200-71500, francia frank 2838-2898, hollandi forint 28470-28620, lengyel zloty 7805-8045, leu 169-188, leva 518-521, lira 3219-3279, nemet márká 16.573-17.047, osztrák schilling 10059-10099, norvég korona 18.060-18.140, svájci frank 13.800-13.850, svéd korona 19.060-19.140.
A nemesfémpiacon az üzleti tevékenység jelentéktelen volt, mivel a kínálat csaknem teljesen szűntelt, pedig az ezüstérmék bevitelének ideje december 31-vel lejár. A magánforgalomban az ezüst egy koronáért 4.500-5.000, a két koronáért 9.600-10.000, a forintosért 12.400-12.500, az ötkoronáért 24.500-25.000 koronával jegyezték.

Gabonatórszede

A készrúpiacra árszámok számítanak mert a külföldi piacokon a prompt biza is mindentől jelentékenyen olcsóbbodik. Tősszárdó elején a 76 kg-os tiszavideki búzát pedig 392.500, az egyéb szármaszú búzát pedig 382.500 koronával jegyezték.
A rozsiacra a rozsi névleges ára 305 ezer korona körül mozgott.
A liszt- és őrleménypiacon a malmok a duplanullás és nullaeliztet 6850, az egyet 6750, a kettőt 6600, a harmast 6550, a negyest 6300, az ötöst 5900, a hatost 4500, a hetest 3700, a nullas rozsisztet 6000, az egyes rozsisztet 4350 koronával jegyezték.
A terménycikkre piacra a forgalom tovább is jelentéktelen mivel a kereslet minimális. Csapó a tengeri iránt mutatkozik némi érdeklődés, azonban ebből a cikkből is csak kisebb tételeket lehet elhelyezni. A tengerit 202.500-205.000 koronával jegyezték.
A magpiacra nem volt ület.

Állatvásár.
A ferencvárosi sertésvásáron élénk volt az irányat. A ak: zsirterítés Öreg Ia 17.25-17.5, Ila 15.5-17, fiatal nehém 18.5-19, középes 17.5-18, könnyű 15-16, szedett középes 16.5-17, angol huszterés 18-22, szűd 18-22, malac 18-22 ezer korona kg ként. Szalonnás félterítés 19-22, szelit szalonna 19-19.60, lehuzott hús 23-25, zsir 21.75-22 ezer korona kg-ként.

Mindenféle bel- és külföldi szén
közsz. tojásbrikett, Tüzifa
bük és tügy csontszáraz minőségben. Retorta bükfaszén kicéltben és nagyban hazhoz szállítás is
Gabányi Sándor Utóda
Debrecen legrégibb cégénél a legcsébb napi áron beszerezhető
Csapó-u 28. Telefon 4-49.

Hó- és sárcipő
szakszerű javítása
Nagy műszerésznél
Simonffy-utca 16. Telefon 668. sz.

STEINER
JÓZSEF
VÁROSI INGATLANFORGALMI IRODA
DEBRECEN, PIAC-UTCA 19. II. EMELET
TELEFON 624. SZ.
Ajánl házakat bel- és külvárosban, ugyazintén szűd-űket nagyon olcsó árakban. Közvetít 1, 2, 3 szobás lakásokat. — Ke esek ügyfeleim részére házakat belvárosban beköltözhető lakásokkal.
Főpiacra szép üzlethelyiség portállal átadó keléppéssel.
Sestőban, Andrassy-ut 87. számu 437 négyyszögöl szűd 15 millióért elado.
Főszereztet forgalmas helyen lakással, berendezéssel 15 millióért azonnal átadó.

FRANK JÓZSEF ÉS TESTVÉRE
Debrecen és környéke ur közönségének régi, elismert, megbízható szabócége,
hol mérték után finom angol szövetekből a legújabb szabásu ruhák készülnek szűd árak mellett.
Különleges bundaszövetek nagy választékban!
Piac u. 63. Telefon 1073

Ujévre
brillians gyémánt ékszer, aranyláncot, jeggyűrűt, ezüst tárcát, finom aszborákat olcsón nagy választékból vásároljon
Pintér ékszerész órásnál
Piac-utca 18 szám Isza-palotában

NŐI ÉS FÉRFI KALAPOK
legelőssoban beszereszhető
MÁGOLCSAI NAGY MIHÁLYNÁL
Szűd i stjáró.

Legszébb és legalkalmasabb
ujévi ajándéktárgyak:
VADÁSZ és flobert fegyverek, vadászati felszerelések. ALPACCA evőszközök és disztárgyak. HÁZTARTÁSI és konyhafelszerelési cikkek. KORCSOLYAK nagy választékban a legelőssob árakon.
Ne mulassza el kirakatainkat megtekinteni!!
Tóth Gyula vasnagykereskedésében
Debrecen Városház-épület. Telefon 29

Figyelem!

Minden darab óra javítás, bármirenti hibával csak 20,000 K felettségi mellett, ékszerjavítások a legújanyosabb árakon

Ifj. Borbély Lajos

árs és ékszerész Burgundia-utca 2. sz.

Sodronyágybetétek

szecsekukható vasgyak, mosdók, kályha-előzők, lábtörők, asztaltáshelyek, stb. jutányosan beszerezhető

OTTÓ lakatosnál

Rákóczy-utca 13.



Zsirosszóda

szappanfőzés a legújabb fokban, garantált minőségben, nagyon olcsón kapható. Ötven főtől kezdve Piac-u. 10. a Bihárványban, Győződjön meg saját érdekeiben egy vétellel!

szabó és

ZENGEWALD

UTÓDA

NAGY JÓZSEF SZENT ANNA-UTCA 3

: NAGY :

UJÉVI

**VÁSÁRT
RENDEZ**

mélyen leszállított árakon.

**SELYEMÁRUK
ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!**

Maradékok fűlárban

AUTOMOBIL FORD

újabb típusú karosszériával, továbbá Renault, Puch, Mercedes négy- és hatszemelyesek 12-től 60 millió korona árban eladó.

Telefon 901. Erzsébet-utca 20.

„ALFA“

VILÁGMOSSÁGI ÉS ERŐ-
ÁTVITELI VÁLLALAT

József kir. herceg-u. 1.

Vigszínház mozgó bejárata mellett

Telefon 8-95

Villamos világítási, csengő- és rádióberendezéseket és javításokat szakemberrel és legolcsóbban készítünk. Elfogadjunk bizományba, esetleg megveszünk mindenemű a villamos szakmába tartozó alkatrészeket u. m. használt csillárak, telefon. vasaló, rezsó, rádió stb.

SOFFŐR

vizgára szakosodott műhelygyakorlattal KISS gépműhely és soffőriskolája készít 5 díjtalan állásba helyezésel Erzsébet u. 2

1926. évi Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval. Nyomtatás Debrecen, Fővárosi József-u. 29. — Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat

APROHIRDETÉSEK

Levelezés

Szilvostér jelgére levél van a kiadóhivatásban. 54

LAKÁS

Különbejárata utcai butorozott szoba két személyre is kiadó Burgundia 14 52
Kossuth utca 16 szám alatt a keresztút felében különbejárata szép szoba azonnal kiadó. 53
Különbejárata utcai butorozott szoba előszobával garzonnak kiadó. Baross-utca 15. 57
Erzsébet butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 59

Ajánlat

Budapest nyolcméteres, matrások négyzetes, erőt részlete is. Kétféle munka. Gaál kárpitosnál Piac 40 133
45000 Felvágott tölgy hasábfű kasszalitva József Királyi herceg utca 6. sz. I em. d u 1-3 óráig 32
Megoldni tudunk kezdőket, haladókat. Gyors haladást, biztos sikert garantálunk. C m kollégiumi kapusnál. 49

Frakk, szmoking és szakett

készítésként

Végh, Vár-utca 2.

Hártrületésgekön táncos zongorasom. Cim a kiadóban 21

Isztállé fehérnek, lenak kiadó Magos-utca 3. Értelmezhetni Burgundia 22 51

U. yes varrónő hosszabb gyskorlat, női ruha és kabátvarrásban perlekt, házkimál varrást vállal. Reflektálók elműket a Hajdúföld kiadóhivatásban „Perlekt” jelgére szíveskedjének leadni. 53

Fajberek és Iszalma, saját termés. 31. évi szomorodni izn palackozva 21 000, 23. évi édes 16 000 nyitott edényben felületi felfelé Arany János 30. 58

Kereslet

Hásmesternek gyermektelen házaspár felvételk. Miklós-utca 21 50

Bejártól egész napra január 1-re felvételt Szent Anna-utca 64. szám, keresztút felől. 55

Intelligens német Fräulein 2 gyermek mellé azonnal felvételt. Frank Józsefné Arany János 39. 56

Eladás

Üvegsekény (Vitrin) diófa berakásos, eladó. Maróthy-utca 3. 38

Burda új, vésuti szőitők eladó. Cim a kiadóban. 46

Eladó lakatosberendezés házzal együtt. Méliusz-tér. 45

UJÉVI YORHI

TEJES MALAC

kapható és előjegyezhető Ingolcsóbb napi árban

BÖDE GYULA

000 hentes- és csemegeárulásként 000

Kossuth-utca 57 és Szent Anna-u. 37

000 Tel-fon 954. 000

Kopott bőrgarnitúrák festését
vagy bármilyen bőrből készült tárgyat festi speciál bőrfestékekkel

Köhler kárpitos Piac-u. 40

Hó- és sárcipőjavítást

szakosított készít Rosenberg és Hammer Piac-utca 8. szám alatt

Ujévi meglepetés!

12 havi egyenlő részletfizetés mellett rendelhet férfi öltönyt vagy női kosztümöt

Tegdes Jánosnál, Péterfia 42

Ujévi ajándéknak

alkalmas árak nagyon olcsón beszerezhető

Szabó Jenő

előző és divatárulásként

Szent Anna i. szám alatt.

KÖZSZOLGÁLATI
KÖZALKALMAZOTTAK NEMZETI SZÖVETSÉGE

**„KANSZ“
TEMETKEZÉSI VÁLLALATA**

gyász esetén egyszerű és díszes temetéseket a legolcsóbban eszközöl. Városi Szület: Hatvan-u. 15. Telefon 10-05. Telep: Rákóczy u. 9. Telefon 11-88, ahol temetések szintén felvételnek.

Élő halcsarnok

Csapó-utca 37.
Telefon 7-86

Ugyanott vadkereskedés. Telefon-rendelésre házhoz szállít. Vidékre postán küld.

Poloska

sváb, tejt, palikány, egér és mindenféle férgek irtására legjobb a NÁNASSY-féle szabadalmazott FÉREGIRTÓSZER, amely felelősséggel és megbízhatóan vállalja a féregirtást és lakások vizsgálását helyben és vidéken. Poloska és féregirtószert kapható

Nánassy István
Debrecen, Kossuth-utca 47 sz.

Vh. 500/1926. szám.

Árverési hirdetés.

A debreceni kir. járásbírósnak 1926. Pk 11987. számú végzése folytán 3 521 000 korona tőke, ennek a fizetett összeg beutódásával kamatai 460.950 korona eddigi és a még felmerülő költések Jehu-tása végelt ügyed al képviselt dr Székely Béla javára 1926. évi december hó 31. napjának délelőtti 11 órákor Debrecenben, Hatvan-utca 17. számú házban 19 millió 400.000 koronára becsült ingók, u. m. zongora, butorok, stb. bírói árverésen a legelőbbet igényelők, esetleg becsáron alól is eladhatnak

Debrecen, 1926. évi december hó 7. napján.

Sallágyi Lajos bír. végrehajtó.

Tearumok

ikörök, gyümölcsalapú különlegességek asztali borok kímélve, toszégyógyhorok, aszúk palackozva, konyak finomított szesz és mindenféle csenelek legolcsóbb árban kintőn minőségben beszerezhető

„Szilágysági“
szeszkereskedés kocsinybeni eladás! osz'ályában Csapó-utca 7. sz.

GYERMEKEK

használatlan doogra ne adjátok ki zsebpénzöket, gyűjtőöket és karácsonyra lepjétek meg szilágysággal.

AZ UJ GRAMOFONNAL

mely nektek táncos muzsikát, szilágysággal pedig téli estékre a legolcsóbb szórakozást nyújtja.

HOGY KELL A PÉNZT MEGTAKARITANI

nagy művészet, de minden érdekűönek szívesen megmondja a módját

RÓZSAVOLGYI ÉS TÁRSA

udvari zseműkereskedők gramofonosztálya BUDAPEST, IV. SZERVITA-TÉR 5.

AZ UJ GRAMOFON

Gramofonhírek az egész világból az egyetlen magyar nyelvű gramofon hírség kiadója.

A legelőbb mutatószámot szívesen küldünk.